

ASPECTOS

Han pasado las Fiestas

Prometíamos ocuparnos seguidamente de un programa de fiestas, adecuado para las de San Juan o la Madre de Dios, y aquí nos encontramos dispuestos al cumplimiento de la promesa.

Hemos dicho que las fiestas tal como en la actualidad se celebran, representan, una pesadez porque de ellas se han restado grandes distracciones, sin haberlas sustituido por nuevos números, debemos añadir algo más y es: que las reformas introducidas tales como la nueva distribución de la Ciudad en doce parroquias se ha hecho sin previamente realizar un estudio de la distribución, ocasionando verdaderos trastornos que han enajenado desigualdad contributiva de una cuadrilla para con otras.

A la postre, ello nada supone, si se toma en consideración la propuesta de que todo vecino entre en fiestas sin previa consulta, como era de tradición.

Con esta vuelta a las costumbres, tendríamos la inmediata de que en vez de ser contribuyentes mil doscientos vecinos, entrarían en fiestas los dos mil varones y las viudas que tienen el derecho de ser vecinos, antes de la ley que reconoce la vecindad a las solteras que tienen la edad reglamentaria.

En el aspecto legal, esto que hemos indicado es lo que el Cabildo Municipal debe únicamente resolver. Por lo que hace relación al programa de festejos consideramos que ha de ser de la competencia exclusiva de las cuadrillas representadas por sus jurados, ya que en realidad de verdad, las fiestas de San Juan, Las Calderas o de la Madre de Dios, que de ambas maneras pueden llamarse, no son otra cosa que una fiesta de barrios.

El programa por lo tanto es de la competencia de los barrios que deben someterlo a la Municipalidad para que los apruebe, introduciendo en el programa que lo beneficien. En plan de hacer de las fiestas, lo que corresponde; el programa debe ir avalado por la Cámara de Comercio, a la que se debe obligar a que contribuya al mayor esplendor de las fiestas, ya que los miembros de ella, los por ella representados han de ser los primeros en tocar los beneficios de una semana grande de fiestas.

Resultan inútiles todos los procedimientos ensayados para evitar la aglomeración de espectadores en las corridas de toros del Viernes.

Si la capacidad de nuestro circo taurino es de cuatro mil entradas, es más que real, tangible, que presencian las corridas seis o siete mil espectadores. El milagro no sabemos como puede ocurrir, lo cierto es que así pasa, y es más cierto también que muchos jurados, se ven en el duro trance de recibir quejas de vecinos que contribuyen a los festejos y que poseyendo entradas no encuentran lugar para colocarse. Este abuso es necesario corregirlo y la corrección ha de hacerse en beneficio de las propias fiestas.

Las entradas deben ser talonarias, y tener un precio, pero si una donación, que vaya en descargo del precio de la tajada.

Hecha la distribución de las entradas entre los jurados, a razón de las que correspondan a cada vecino de los que entran en fiestas no será posible la tremenda filtración de espectadores, puesto que deberán entregarse en las puertas sus localidades sin pretexto alguno, no pudiendo entrar el que no vaya provisto de su entrada.

Aun en el supuesto de que a cada entrada se le ponga auxilio único de setenta y cinco céntimos de peseta y que forzando un poco la capacidad de la plaza,

za, se hagan cinco mil entradas para cada una de las novilladas se habrán recibido auxilios por presenciar esta fiesta por valor de SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS que distribuidas entre las doce cuadrillas por partes iguales, supone un auxilio de 625 pesetas, o lo que es igual casi la mitad del presupuesto de cada barrio para gastos de cuadrilla; en beneficio de las fiestas también debe proponerse adoptarse, un sistema de pujas, con el mínimo de licitación el precio que actualmente se pone a los palcos principales de la Plaza de Toros. Ningún derecho pueden aducir hoy, los accionistas de nuestro circo taurino, para su opción al sorteo de los palcos. El Ayuntamiento ha hecho cuantiosos gastos en la reforma de la Plaza de Toros sin recibir auxilio alguno de ellos. La demanda de palcos es cada día mayor, y las pujas que nosotros proponemos, darían margen a un ingreso QUE NECESARIAMENTE (en lo que hace referencia al sobre precio de los cinco duros) HABRIA DE DEDICARSE AL MAYOR EXPLENDOR DE LAS FIESTAS

Verdaderamente, querríamos hoy, concluir estos aspectos, dando ya el programa de lo que deben ser nuestras fiestas de San Juan, pero como las necesidades de un periódico mandan más que nuestra voluntad, y por otra parte son necesarias estas argumentaciones que abonan nuestro proyecto de reformas, dejamos para el número próximo el acabar esta cuestión, que entendemos que es vital para nuestra Ciudad y para sus fiestas, que saben a viejas, porque nadie se acordó de renovarlas científicamente y lógicamente de acuerdo con los tiempos y las nuevas costumbres.

OPORTUNIDAD

es la de tener en la provincia quien nos haga muebles a precios increíbles unido a la solidez y gusto en la construcción. Diríjirse pidiendo precios a «Siglo XX».—Alm.mazá

EL CAZADOR SIMON

(TRADUCCION DE M. ARQUINA)

Yace el rey impedido y moribundo en el castillo lóbrego y silente; turba el grave mutismo el mar profundo.... La reina llora inconsolablemente.... —Papagayo real, ¿qué hay por la plaza? —El príncipe Simón, que va de caza.

Los bronces doblan por el rey que ha muerto.... ¡Muerte tremenda, pavoroso horror! Lloran las almas, en un gesto yerto, lágrimas de amargura y de dolor... —Papagayo real, ¿qué hay en la plaza? —Es el rey don Simón, que va de caza.

El extranjero audaz escupe atrevido en el sagrado de las patrias ruinas.... Se crisan unas manos violentas, llenan los pechos furias leoninas.... —Papagayo real, ¿qué hay en la plaza? —Es el rey don Simón, que va de caza.

¡Muerta la libertad, la patria muerta! ¡Noche sin luz en páramos desiertos! ¡El extranjero ríe a nuestra puerta! ¡La infamia guarda el polvo de los muertos! —Papagayo real, ¿qué hay en la plaza? —Es el rey don Simón, que va de caza.

¡Tirios!... La lucha y el clamor no cesa... Pasa la multitud en rebelión... ¡Resuena en el clarín «La Marsellesa»! Un trono estalla en súbita explosión.... —Papagayo real, ¿qué hay en la plaza? —Es alguien, alguien que ha salido a caza del cazador Simón!

RAPIDA

Responsabilidad judicial.

Por fin se ha hecho público el fallo del Tribunal Supremo en el error judicial de Osa de la Vega. Ya recordareis el caso que tuvo la consiguiente publicidad en todos los periódicos de España: un pastor desapareció de su pueblo; a la gente se le metió en la cabeza que aquel pastor había sido asesinado, y no fué lo peor que se le metiera a la gente en la cabeza, sino que se le metió también a un sargento de la Guardia Civil y a un juez de Instrucción. Y el caso fué que los «asesinos» parecieron, fueron condenados, y hasta confesaron su crimen. Pero después de catorce años, cuando la condena de la justicia humana se había extinguido, los verdaderos asesinos regresaban del exilio, la «víctima» apareció sana y salva en el pueblo de Osa de la Vega que se aprestó a dar una reparación tardía.

Tribunal Supremo, ha ordenado que se instruya expediente para restablecer la culpabilidad y negligencia de las personas que intervinieron en el asunto, y para imponer a los funcionarios judiciales que lo merezcan la correspondiente sanción.

Bien está el fallo del Supremo, pero la responsabilidad que es más honda, no debe quedar reducida en su investigación y en su remedio a ese expediente y a esas sanciones posibles. El error de Osa de la Vega tiene su base en la incultura, en la incompreensión, en ese fondo bajo de las pasiones de la gente. Ciertamente que no es obra del Supremo corregir y castigar esos males, pero la solución de este asunto, debe darnos la pauta a todos, gobernantes y gobernados para combatir las causas que motivan estos hechos y corregirlas cumplidamente. Eso sí que está en nuestra mano.

LUIS

GRAN PARADOR DEL MOTO

Vinte y Nueve años de Ángel Herrera

ZAPATERIA 31 Y 33

AVISOS: Teléfono - 129

Esta casa dispone de automóvil de alquiler

AYUNTAMIENTO

VIDA MUNICIPAL

La Comisión Municipal Permanente el día 6 del actual se ocupó de los asuntos siguientes:

—Aprobó la liquidación que remite la Delegación de Hacienda por lo que corresponde percibir durante el mes de Junio sobre el arbitrio de espectáculos que importa 549'25 céntimos. —Conforme a lo informado por el Distrito forestal se niega la autorización que solicitaba don Victorino Monge, de El Royo.

—Enteróse la Comisión del nombramiento de Alcalde de Barrio—vacante por traslado a otro distrito de quien lo desempeñaba—del distrito del Salvado a don Recaredo Marin. —Se enteró igualmente la Comisión de haber quedado desierta la subasta de los productos maderables de Santa Inés y Verdugal.

—Se aprobó el cargo de aguas por contador de las elevadas del río Duero, en el cuarto trimestre que importa 5.140 pesetas 0'5 céntimos.

—Se aprobaron la distribución de fondos para Julio y el extracto de acuerdos, así como las operaciones de balance de contabilidad hasta 30 de Junio.

—Acuérdase se proceda a la redacción del pliego de condiciones para subastar el servicio de conducción de carnes desde los mataderos públicos.

—Se aprobó el contrato con la «Lira Numantina» para amenizar el paseo los jueves y domingos, y se tuvo conocimiento de la decisión de los músicos que componen la mencionada banda de tocar un día más en la semana, gratuitamente.

—Se autorizan los festejos que los automovilistas preparan en honor de San Cristóbal.

Hizo varios ruegos el señor García, que la Presidencia contestó.

PARA EL VIERNES

UNA VERBENA

Conmemorando la festividad del día, el Viernes 16 de los corrientes, que se celebra la Virgen del Carmen, el industrial soriano, nuestro buen amigo ANTONIO RUBIO, contando con la cooperación de algunos de sus clientes, prepara una verbena que amenizada por la Banda de Música Provincial que dirige el Maestro Bernardo Ballenilla, y con el fin que el movimiento sea continuo, apoyará la pretensión un organillo, servirá para que la gente se divierta de lo lindo.

El palacio de Allende, antes de los Condes de Gómara, que es el lugar escogido, se encontrará engalanado con guirnaldas, y se lucirá una sorprendente iluminación a la veneciana. Felicitamos por su iniciativa al amigo Rubio, augurándole un éxito.

NUEVA JUNTA

Los agentes comerciales

Reunidos en sesión los Agentes comerciales de Soria eligieron por unanimidad la junta siguiente:

Presidente, don Germán Morales; vicepresidente don Manuel Cacho Molina; contador, don José Vicén Vila; tesorero, don Manuel Caballero; Secretario, don Nicolás García, y vocales, don Blas Sanz y don Emiliano Vazquez.

Felicitamos a los nombrados y les deseamos muchos aciertos en su gestión.

Una procaçidad

Por el buen nombre de Soria

El Sr. Director de La Voz Aragón Sr. Aznar Navarro, escribe en el número 349 del día 6 de Julio una «cosa» que va de fondo con el título de «Diario de un ingénuo», del que es este parrafito:

Era Romeo una maravillosa supervivencia del carácter ba-turro. No era digno, como muchos aragoneses actuales, de haber nacido en Soria y de que les metiesen en cajas de mantequillas destinadas a la exportación.

Claro que semejante ingenuidad del señor Aznar Navarro, nosotros creemos firmemente que podrá recibir otro título más adecuado.

El periodista, no puede parecerse a cualquier ingénuo que dice lo que siente, sin saber lo que dice, mucho más cuando con ello se trata de inferir un agravio a toda una provincia.

Soria, señor Aznar, además de fabricar la mantequilla—cosa suave y rica—también tiene como producto el «Asperón»—cosa áspera, pero que dice muy bien a la limpieza—.

De modo, que si lo que trata el «ingénuo» de Aznar Navarro, con el párrafo que comentamos, es de parangonar el carácter soriano, queda demostrado que no es por sus productos por lo que ha de medirlo, sino por el conocimiento de la gente.

Es lastimoso—para nosotros al menos—que sea con tanta frecuencia «La Voz de Aragón» el periódico de Zaragoza que se mete con Soria tan descortesemente, y tan sin fundamento.

Y créame sinceramente el articulista que merece este comentario, que si por casualidad—casualidad que no quiero explicar para no caer en la propia ingenuidad del Dr. de «La Voz de Aragón»—leí el artículo por el suscrito, fué por figurar el nombre de don Leopoldo Romeo, el ilustre periodista aragónés, espejo de caballeridad alma grande, corazón de español a la antigua usanza, maestro en el arte de decir lo que sentía, con claridad meridiana con tórax de hombre convencido—por qué créame el Sr. Navarro, para decir verdad y con claridad, para ser justo, ecuánime y firme, no se necesita ser aragonés, sino hombre conven-

cido de la justicia que apoya—pues bien yo que leí el artículo que comento, por figurar el nombre del Maestro, me he de apoyar en su memoria para decirle que don Leopoldo Romeo, que correja y se cuidaba de todo lo que salía en los periódicos por él dirigidos, no hubiere pasado la ingenuidad del Sr. Aznar Navarro, porque era una procaçidad sin fundamento.

Reconociendo el carácter aragones, espero que el señor Aznar Navarro, reconocerá la sin razón de la ofensa que hace a Soria. Como periodista, tengo ya la seguridad de que que el Dr. de «La Voz de Aragón» no intentó hacer el daño que infiere—en forma ingénuo—a los sorianos. Y como nacido en Soria—con el orgullo de castellano y la fortaleza de mantenedor—reclamo del señor Aznar Navarro, que si en verdad quiere patentizar la manida leyenda de la franqueza bafurra y la característica de la nobleza aragonesa, confiese que no cree que la «mantequilla» sea el patronímico del carácter de los castellanos que nacimos en Soria.

Nos va doliendo mucho ese afán de decir—sin conocer—cosas de esta tierra, que además posee títulos tan preciados como cualquier otra región para ser respetada y admirada. Títulos, que cada día se acrecientan más porque no hacen nos mercadería de ellos, y somos tan humildes—esa es característica soriana—que admiramos los ajenos sin desear ni siquiera intentar controlarlos con los nuestros.

El señor Aznar Navarro, demasiado ingénuo, ha cometido una torpeza y quiero calificarla así, porque si no hubiera sido torpe, indudablemente era otra cosa peor, y las torpezas se subranan arrepintiéndose de ellas y rectificándolas. Así el Dr. de «La Voz de Aragón», se podría dignamente mostrarse, no diré tan solo aragonés, título preciado, si que también soriano, que es a mi ver, la quinta esencia de la nobleza y lealtad.

¿No es así Sr. Aznar Navarro?

MARIANO CABRUJA.

BAYUBAS DE ABAJO

Subasta de resinación

El Ayuntamiento de este distrito en uso de las atribuciones que confiere el artículo 162 del Estatuto municipal de conformidad con lo que determinan las instrucciones para la adopción del Régimen de los montes, por unanimidad acordó: proceder al anuncio de la subasta del aprovechamiento de resinas de 45.400 pinos de la especie negral por cinco años consecutivos a partir de 1926-27 en el monte pina. de Bayubas de Arriba agregado a este de la fecha según el plan forestal aprobado, bajo el tipo de tasación anual de 38.590 pesetas o 192.950 en total por los cinco años en cuya cantidad no está incluido el importe del presupuesto de indemnizaciones reglamentarias del personal facultativo.

El pliego de condiciones facultativas, y económicas por el que se ha de regir el aprovechamiento indicado así como el presupuesto de indemnizaciones expresado se hallará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento de Bayubas de Abajo.

Dicha subasta tendrá lugar a las doce de la mañana del día treinta del corriente mes, bajo la presidencia del que suscribe o del Teniente Alcalde en quien delegue ateniéndose a lo determinado en el Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924.

Será condición indispensable para optar a la subasta el que se constituya por los licitadores en cualquiera de las formas que indica el antes citado Reglamento, el depósito previo del 5 por 100 del importe de una anualidad cuyo depósito, asciende a 1929 pesetas 50 céntimos.

Las proposiciones se presentarán en la mesa durante la primera media hora

del acto de la subasta y se hará en pliego cerrado extendido en papel sellado de la clase correspondiente según la ley del Timbre que rija, en cuyo sobre se hallará escrito y firmado por el licitador lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta de resinación de 45.400 pinos en el monte pina de Bayubas de Arriba» acompañándose el resguardo que acredite haber hecho el depósito provisional y la cédula personal.

Transcurrida la media hora reglamentaria se procederá a la apertura de pliegos y en el caso de resultar iguales dos o más proposiciones se llevará a efecto lo preceptuado en el párrafo 3.º del artículo 162 del Estatuto municipal.

El que resulte rematante viene obligado a ingresar en la habilitación del Distrito forestal de Soria el importe de cada anualidad del presupuesto de indemnizaciones que ha de percibir el personal facultativo y constituir el depósito definitivo con arreglo y a los fines que determina la condición 4.ª del referido pliego de condiciones, y así mismo al cumplimiento de las disposiciones relacionadas con el trabajo y el retiro obrero.

La proposición se redactará en la siguiente forma:

Don vecino de según cédula número de clase enterado del anuncio publicado en el número del Boletín Oficial de la provincia de Soria correspondiente al día del corriente año y del pliego de condiciones que ha de servir de base para la subasta y ejecución del aprovechamiento de resinación de 45.400 pinos en el monte pina de Bayubas de Arriba, se comprometo a ejecutar dicho aprovechamiento por la cantidad de (aquí expresará en letra la cantidad de pesetas que ofrezca) y con sujeción estricta al pliego de condiciones que sirve de base para la subasta.

(Fecha y firma del proponente). Bayubas de Abajo a 5 de Julio de 1926; El Alcalde, Lorenzo Boides.

DE SOCIEDAD

Viajeros: Han llegado. De Barcelona, nuestro querido amigo don Angel Sopena, acompañado de su distinguida esposa doña Luz Atienza, e hija. De Zaragoza, D. Gregorio Ramos Matute. De Barcelona, para Vinuesa, D. Martin Aparicio y familia. De Madrid, para Almarza, don Francisco Morana y D. Florencio Lérica. De Madrid, para Derroñadas, D. Hermenegildo Garcia Verde; para Vinuesa, D. Juan Muñoz Benito. Han salido: Para Avila, D. Juan Barbero y familia. Para Alhama de Aragón, don José Jiménez y señora.

Hoy será obsequiado con una comida íntima de despedida, el culto Ingeniero de caminos, canales y puertos, nuestro buen amigo don Clemente Saenz, autor de los proyectos técnicos de reformas urbanas de Soria, que aprobados por la Superioridad y Junta Central de Higiene, fueron rechazados por la famosa instancia que suscribieron la mayoría de los comerciantes y propietarios por urbana.

El señor Saenz, a quien sus grandes méritos le son reconocidos por entidades, va a Zaragoza a las obras hidráulicas del Ebro, y los amigos han querido hacerle objeto de un homenaje íntimo, lleno de cordialidad y de modestia que es la característica del festejado.

El sábado próximo día 19 de los corrientes, el Claustro de la Normal de Maestros, dedicará un funeral, en la Iglesia de San Juan de Rabanera, al que fué cariñoso y competente Profesor de la misma D. Adán Alonso de Armiño. Seguramente asistirán al mismo los alumnos de los Centros docentes de esta Capital.

En el paseo de la Alameda de Cervantes se perdió el sábado por la noche, durante la verbena de San Cristóbal un anillo de oro, que se suplica sea entregado por la persona que lo encontrase en la Comisaría de Policía donde se gratificará a quien lo devuelva.

Ha terminado la carrera de Abogado en la Universidad Central de Madrid nuestro antiguo y buen amigo don Benito Sanz Marco, a quien saludamos felicítandole muy cordialmente.

Con brillante puntuación ha obtenido plaza en recientes y reñidas oposiciones a Vicesecretario de Audiencia nuestro querido amigo el joven Abogado don Antonio Ruiz Salcedo. Nuestra más cordial enhorabuena.

El sábado próximo se celebrarán en la Iglesia de Nuestra Señora de! Carmen, los enlaces de las agraciadas señoritas Araceli y Mercedes Morales con los simpáticos jóvenes Nicolás Garcia y Francisco Giménez. Felicidades a los futuros esposos y estimadas familias.

En el convento de religiosas Carmelitas de Soria, falleció la virtuosa madre Maria de la Paz del Santísimo. Hace un año que esta venerable religiosa celebró sus bodas de oro y en distintas ocasiones desempeñó el cargo de priora.

POR TIERRAS DE SORIA

La última fiesta.

Todo el pueblo está de fiesta. Siguiendo una costumbre cuyo origen se me figura que no puede precisarse fácilmente, los habitantes de la rústica y pequeña población suspenden por un día sus habituales tareas campesinas y se dedican a celebrar con fervoroso culto, a la vez religioso y pagano, la festividad que la fecha representa. Todo el vecindario se atavía de esa peculiar manera que corresponde a los días extraordinarios. El aspecto diferente que imprimen a su persona las gentes de pueblo cuando aparecen con sus trajes nuevos, y la animación que con su presencia ponen en las calles, de ordinario solitarias, hacen que un día de fiesta en la aldea se destaque perfectamente de los que no lo son por hallarse como adornado de un color más vivo y una luz más penetrante. De este modo, acatando gustosamente lo que, de no hacerlo así, habría de tener carácter de irreverencia, por lo que afecta a lo divino, y de imperdonable falta de respeto en cuanto se refiere a la humana tradición, los campesinos abandonan sus diarios instrumentos de trabajo y se dedican por entero a los sencillos festejos que constituyen su programa, tan reducido en la variedad como en el tiempo.

Nosotros, en presencia de los jóvenes que se divierten de una manera activa, y ante los ancianos que pasivamente hallan también motivos de esparcimiento y solaz, hacemos referencia a la parte grata de cuanto observamos, y más de una vez se nos dice:

—Es la última fiesta. Y efectivamente, situada esta fiesta en los comienzos del mes de Junio, es la última que los labradores de esta tierra pueden permitir hasta dar fin a las operaciones de la recolección. En esta época, precisamente cuando el hombre de la ciudad se dispone a proporcionarse el descanso mejor y más cómodo posible, a distraerse de la manera más placentera que esté a su alcance, a evitar, en suma, que los rigores del sol estival le causen la menor molestia, el hombre del campo se prepara a trabajar con más ahínco que el resto del año, con una intensidad agotadora y una constancia dignas, por lo menos, de ser apreciadas cual corresponde a la rudeza del esfuerzo que requieren.

Por eso, al oír la frase de «es la última frases», y comprendiendo bien lo que esto significa para nuestros labradores, se alza en nosotros el vigoroso y ferviente deseo que consiste en anhelar para el campesino que obtenga, tras los días de fatiga, y después de las muchas veces que ha de limpiarse el sudor que sentirá brotar sobre su frente, el prometedor resultado que espera, risueño, viendo la lozanía de sus trigales, ondulados por el viento de una tarde de fiesta.

MAXIMO GIL.

Mariano del Olmo

MEDICO DENTISTA

Pl. 21 de Aguirre, núm 1, pral

SORIA

Con consulta Pe 10 a 1 y de 3 y media a 7

LOS MARTES EN ALMAZAN

en el Palacio núm 5.

Maquinaria beiga,

para labrar madera?

LA FIERA HUMANA

El padre, la hermana y el cuñado dan doce años de martirio a la hermana soltera

CALAN.—En una granja de esta localidad ha sido descubierto por la confianza de una criada un caso monstruoso de impiedad humana. La señorita Ana María Lee Crenn, que cuenta ahora veintiocho años, ha vivido desde los diez y seis secuestrada por su familia, en un establo de la casa. No se le permitía salir ni al corral de la granja, y sus únicos vestidos eran los que llevaba encima hace doce años, cuando empezaron sus torturas. Solamente comía las sobras de los demás, y esto después de haber alimentado a los animales domésticos, en cuya convivencia ha estado la desventurada muchacha. Cuando Ana María caía enferma y se quejaba, su padre, su hermana y el marido de ésta la golpeaban hasta hacerla callar, y en invierno, mientras ellos se congregaban en torno a la mesa familiar, la pobre joven tenía que abrigarse con el estiercol de su pocilga para no perecer de frío.

Interrogados por el juez, los criminales parientes han demostrado en sus declaraciones que no concedían la menor importancia a lo sucedido, justificando su crimen por la carestía de la vida y la ineptitud de la secuestrada para ayudar en los trabajos de la granja.

Cuando se hizo cargo la justicia de Ana María pudo comprobarse que por un verdadero milagro no ha muerto, pues las condiciones de su yacija no pueden ser más espantosas. Estaba desnuda por completo, ennegrecida la piel, que tiene materialmente pegada a los huesos. Apenas puede tenerse en pie, acostumbrada como se halla a vivir forzosamente tendida por la escasa altura de su inmundico cobijo y casi ha perdido el uso de la palabra.

Los feroces secuestradores han sido encarcelados.

DONATIVOS

Por el señor Gobernador y de los fondos procedentes del 25 por 100 de las multas impuestas por dicha autoridad se han distribuido el día 7 del corriente mes los donativos siguientes:

A los Asilados del Hospicio de Soria, 150 pesetas; a la Asociación de Caridad, 100; a la Cocina Económica, 50; al Convento de las Carmelitas Descalzas de la Santísima Trinidad, de esta capital, 150; a la Conferencia de señoritas del Roperio de pobres, 50; para el Pan de San Antonio, 50; al Asilo de Ancianos Desamparados de Osma, 150; a las Siervas de Jesús, de esta capital, 50; a la Conferencia de señoras de San Vicente de Paúl, 50; a la Conferencia de caballeros de ídem, 50; al Convento de Monjas Claras Franciscanas, de Medinaceli, 100. Total, 950 pesetas.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

DE

Godofredo de Marco

Calle de los Estudios, n.º 3

Teléfono, 146.—Soria

LOS MOTORISTAS

La gran fiesta del sábado

El sábado último celebraron su fiesta anual, en honor de San Cristóbal, los motoristas sorianos.

Por la mañana, la brillante banda «Lira Numantina» que con tanto acierto dirige nuestro estimado amigo señor Balsa, recorrió las principales calles ejecutando alegre diana.

A las diez, en nuestra hermosa Alameda de Cervantes se celebró una solemne misa de campaña, procediéndose después a la bendición de automóviles.

Hubo conciertos después a cargo de la «Lira» y de la música Provincial que dirige el maestro Ballenilla; cucañas y otros festejos.

Con este motivo todo Soria desfiló en ese día por el mencionado paseo.

Por la noche, los motoristas se reunieron en fraternal banquete con asistencia del Gobernador civil, que ocupó la presidencia de la mesa.

A la hora del café honró el acto con su presencia el Alcalde don Eloy Sanz Villa.

Durante el banquete, magníficamente servido reinó franca camaradería.

A continuación, celebróse la acostumbrada gran verbena, que como siempre es la mejor de cuantas se celebran.

La gente joven, motoristas y no motoristas, bailaron hasta cerca de la una a los acordes de las dos bandas de música mencionadas.

Hubo fuegos artificiales y como fin de fiesta se quemó una estupenda traca.

A las felicitaciones que han recibido la Junta y Comisión organizadora de tan simpática fiesta, unimos la nuestra muy sincera.

GUIJOSA

Un infanticidio

Comunica el comandante del puesto de la Guardia Civil de Fuencaliente, que han sido detenidos como autores de un infanticidio la vecina de Guijosa Engracia Cámara Molinero, soltera, de 20 años de edad, y Mariano Ayuso Esteban, soltero, de 19 años, labrador; como encubridor del mismo delito, habiéndose encontrado en la cuadra de la morada de los padres de la primera un niño muerto.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juez de Instrucción de Burgo de Osma el cual instruye las oportunas diligencias.

Teatro Principal

Próximo debut.

Muy en breve y de paso para Barcelona, se presentará probablemente en nuestro Teatro Principal la notable compañía Rodrigo en la que figura como primera actriz Luisita Rodrigo.

La compañía ya es conocida de nuestro público pero ahora viene avalorada con la figura de Luis Peña, el conocido actor que durante mucho tiempo ha actuado como galán joven en el Teatro Lara de Madrid.

Luis Peña cuenta entre otros éxitos la creación del protagonista de la cinta «La Casa de la Troya» que fué filmada por él bajo la dirección de Pérez Lugin.

Los padres de la provincia

DIPUTACION PROVINCIAL

En la última sesión celebrada por la Diputación entre otros acuerdos se tomaron los siguientes:

Aceptar la renuncia del cargo de Ingeniero Director de vias y obras presentada por don Clemente Saenz, y anunciar la vacante por 10 días.

Contestar al Alcalde de Medinaceli que ha solicitado auxilio para sostener el Juzgado de Primera Instancia, que sea el partido quien se dirija a la Diputación.

Aprobar el plano de caminos interprovinciales presentado por la sección de Vias y Obras.

Darse por enterada de la próxima llegada de los loqueros del manicomio de San Baudelio para hacerse cargo de los dementes de este Hospital.

Admitir en el Hospital como presunta demente a Petra Calvo, de Caltojar.

Abrir el periodo voluntario de recaudación de cédulas personales desde el 15 del actual al 20 de Septiembre.

HERNIA

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER es el único que procura sin molestia, aun haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probándolo el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

11 de Mayo de 1926.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: Gustoso le manifiesto que estoy sumamente agradecido de usted por los buenos resultados que he obtenido con los aparatos C. A. BOER, los cuales me han dado la vida y me permitieron desde el momento en que me los puse, hacer todos mis pesados trabajos del campo sin sufrir nada. Puede usted publicar esta carta donde tenga por conveniente y mandar a su afectísimo s. s., León Zapatero, Cervera del Rio Alhama (Logroño).

Herniados Si quiere evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en:

Zaragoza, Lunes, 19 de Julio Hotel Europa.

Ateca, martes 20, Fonda Nueva.

Almazán, miércoles 21, Fonda Comercio.

Soria, jueves 22, Hotel Comercio.

Burgo de Osma, viernes 23 Julio, Fonda Viuda Pinilla.

Calatayud, sábado 24, Hotel Fornos.

Aparatos del Arte Médico Perfeccionados

Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil, piernas artificiales, corsés deformadores de la escoliosis, cifosis, mal de pott, desviaciones y caída de la matriz: eventraciones, obesidad, riñón móvil, varices, hircocelos, varicoceles.

C. A. BOER, Ortopédico, Pe-layo, 60.—BARCELONA

Este número ha sido visado por la censura.

PINTOR

LUIS SERRANO

TEJERA, 62

SORIA

La nueva Ley del Timbre

Según orden comunicada con carácter urgentísimo por el Excelentísimo Sr. Ministro de Hacienda, queda autorizado el Representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos de esta provincia y los Administradores Subalternos de la misma cuando falten documentos timbrados de clase determinada de los exigidos por la nueva Ley, puedan vender directamente al público sin intervención de las expendurias, los que regian con arreglo a la Ley anterior que tengan en su poder precedentes del cange, cuidando de que el reintegro por la diferencia se verifique por medio de timbres móviles nuevos o antiguos.

UNA REYERTA

Por agredir a un capataz ha sido detenido un obrero.

En el Kilómetro 179 de la carretera de Madrid a Zaragoza ha sido detenido el obrero Nemesio Serrano de 27 años natural de Pequera (Burgos) porque al discutir sobre el trabajo agredió con una palanqueta de madera a su capataz Román Lario y al obrero Juan García, produciéndoles heridas en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo, las cuales han sido calificadas de pronóstico reservado. El agresor ha sido detenido.

MEDINACELI

Un herido.

El día 11 del actual, cuestionaron los vecinos de Corbesin Félix Barbero Gil y Valentín López Aguilar, casados, de 32 y 39 años de edad respectivamente, resultando el primero con una confusión leve, producida por Valentín López con una piedra. El Juzgado Municipal instruye diligencias.

Sarna EL SULPHO-SAL la quita en 24 horas (sin baños). Precio: 350 pesetas.

Zosferina Desaparece tomando FE NOTUXOL (especifico de la tos). Frasco: 4 pesetas.

Estómago El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas.

Venta: Farmacias y Droguerías. 9-104

Modista de Madrid se ofrece en Soliedra, para la confección de toda clase de prendas de vestir para señoras y niños.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON

(A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

Probado y exigido

en todos los buenos establecimientos de coloniales el café torrefacto

REY WAMBA

A Y U S O . T O L E D O

Epifanio Bidruejo Barreiro

BANQUERO

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100 anua.
Libretas-máximun: 10.000 pesetas.

CUENTAS CORRIENTES:

A la vista, con interés anual de 2 y 1/2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO:

Un mes. 3 por 100.
Tres meses. 3 y 1/2 por 100.
Seis meses. 4 por 100.
Un año. 4 y 1/4 por 100.

PRESTAMOS.—CREDITOS EN CUENTA CORRIENTE SOBRE VALORES.—IDEM CON GARANTIA PERSONAL.—PRESTAMOS SOBRE MERCANCIAS EN DEPOSITO.—COMPRA Y VENTA DE VALORES NACIONALES Y EXTRANJEROS.—DESCUENTO DE LETRAS, GIROS Y CARTAS DE CREDITO, ETC.

Y EN GENERAL TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA BOLSA Y CAMBIO

Agente de la Compañía Transatlántica Española

Oficinas: Canalejas, 25 y 27.—1.º

Apartado de Correos, 21.—Teléfono 41

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas hay que cubrir hasta fin de año y muchas con sueldos que llegan a 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y Reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los relatos. Formularios, documentos y modos de obtener esos destinos. A 350 ejemplar certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo, 51, Apartado 643.—Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, periódico nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación inmediatamente de salir en el Diario Oficial de Guerra y tendrá cuantos informes necesite sobre la tramitación de sus solicitudes. CINCO PESETAS al trimestre, pago anticipado.

GRAN ALMACEN

— DE —

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 ::= Teléfono, 41 ::= SORIA

DOMINGO MODREGO

Tailer de reparaciones en general

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA

San Martín, 4, (Carretera de Logroño).—SORIA



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, costurería corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA

Rápida, S. A., Avda 9, Barcelona Apartado Correos, 788, Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis. Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma (Soria)

Casa Zapata-Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma.

Nicolás García Gil

Comisionista matriculado

SORIA

A todo el público en general interesa conocer los precios de esta casa: Colóniales, curtidos, máquinas de escribir y sus accesorios, placas indicadoras y de todas clases, licores etc..

Oficinas, RAMILLETE núm. 4, 1.º



Rafonso García

E HIJOS SASTRES

Canalejas, 31, pral.

Fijarse en la obra que presenta esta casa.

CAFE BAR PLUS-ULTRA RESTAURANT

(Sucursal del almacén de vinos y licores de la Plaza de Ramón y Cajal)

José C. las Heras

Servicio esmerado y económico de restauración.

Bebidas y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Visiten esta casa y se convencerán.

Marqués del Vadillo, 6

SORIA

13-104

MAQUINARIA BELGA EN DISPONIBLE PARA LABRAR LA MADERA

Solicítense presupuestos

Toda clase de utensilios y herramientas

Francisco Cuervo Navarr. Valencia

Apartado - 63 - Gran Vía - M. Turia nº 104



Gran taller de carpintería mecánica

DE

Nicéforo Hernández

Contratista y constructor de obras

Molduras, Tarimas, Zócalos, Rodapiés, Cornisas, Puertas, Balcones, Ventanas y Cuantos trabajos se relacionan con las obras en general.

Numancia, 67 y Puertas de Pró, 64

SORIA

VIRUS DE DANYSZ

Fórmula del instituto Pasteur de París

Destruye ratas y ratones

Sociedad Leonesa de productos químicos C. A. León, casa en

Madrid, apartado 52

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

Sociedad Cooperativa de Crédito.-Apartado 827 Prim 5.-MADRID

En el último ejercicio repartió el 7 por 100 a accionistas, imposiciones en cuenta corriente y en cuentas de ahorro

Garantía sólida y responsabilidad efectiva en edificios entregados y terrenos propios por valor total de 5.000.000 de pesetas VEINTIOCHO CASAS que valen 900.000 pesetas más varios solares representativos de otras 100.000 pesetas. Capital suscrito hoy 42 millones con 31.696 asociados

No hay colocación mejor para el dinero por garantías y remuneración. Todas las disponibilidades se invierten edificando casas y comprando fincas.

Los socios tienen derecho a que se les construya una vivienda o se les compre una finca agrícola, aportando el 25 por 100 de su valor facilitando el BANCO el 75 por 100 restante a amortizar en un plazo hasta 30 años. También anticipa el 75 por 100 del haber en cuenta.

Máximo de garantía y de condiciones liberales y humanitarias

Detalles.—EL DELEGADO PROVINCIAL.—JOSE VICEN VILA.—SORIA Despacho frente a la Estación de Soria. Apartado de Correos 24 Teléfono 153

Lávense con el poderoso antiséptico

Jabón Zotal

Transportes rápidos por Autocamiones U. S. A. de gran tonelaje

Camiones especiales para traslados de muebles por su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratos y largas distancias. Camiones casi a diario a las zonas de puzos. La Blanca, San Leonardo, Covaleda y Duruelo, para las que se recibirán encargos que serán atendidos con toda puntualidad.

Correspondencia y encargos.—Plaza de la Leña, núm. 8, pral

Teléfono, 135.

Pedro Hergueta

LEJIA MARCA "DUERO"

LA MEJOR: NO CONTIENE SUSTANCIAS CORROSIVAS Y ES ALTAMENTE DESINFECTANTE

PEDIDA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE LA PROVINCIA

FABRICANTE: BLAS SANZ

Plaza de Vizconde de Eza, número 4, bajos.—SORIA

La única lejía que se fabrica en la Provincia

MOTORES "WITE"

LOS MAS ECONOMICOS PARA RIEGOS E INDUSTRIAS

Consumo aceite pesado. Se garantiza para siempre. El motor de 2 y 1/2 caballos cuesta 997 pesetas.

Auto Energía Elctrica S. A.

TRAFALGAR, 23 BARCELONA

Informarán sobre condiciones de pago.

MANUEL CACHO,

Agente Comercial

ESTUDIOS, 6, SORIA

Representante de importantes casas en maquinaria eléctrica, trabajar el hierro y la madera.—Herramientas para todas las Artes y Oficios.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud

Avisos: Calle de Santa María número 87.—SORIA

José Vicén Vila

Agente Comercial Matriculado SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa COONIALES CONSTRUCCION ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carretera de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria

partado, 24 Teléfono, 158

Automóvil de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JORGE

FERRAL, 14. TELEFONO, 55

SORIA

BAR

"FORD"

Victoriano Ruiz

Plaza Mayor, 14.—SORIA

Aperitivos, Cervezas, Licores de las mejores marcas, Café, Vermouth, legítimo Martini Rossi,

VISITELO USTED

El cliente que demuestre no ser legítimo Martini Rossi se le premiará. 7-104.

Automóvil Ford, cerrado, cerrado nuevo, alquilado y arregado eléctrico, con las desmontables, se vende en 2500 pesetas sin intermediarios. Para informes, LUIS CABREROS en Burgo de Osma.—SORIA.

"EL SIGLO XX"

Ferretería y muebles

Juan Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.

Almazán (Soria)

Consultar precios

ESULTOR-MARMOLISTA

CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid

CASA FUNDADA EL AÑO 1836

Especialidad en trabajos para monumentos como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus alrededores. Se dan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Pata-carría de Vicente Alcazar, Esportales del Callejo, 84 Soria.

Joven se ofrece para confitería y pastelería con dos años de práctica en obrador de Madrid. Informes Sr. Maestro de Soliedra.

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'50 1'55 y 1'80.

TARRAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

¡ATENCIÓN! una buena máquina de escribir

OBRA MAESTRA DEL PRÁCTICISMO ALEMÁN

Por 700 ptas. al contado

LA "ORGA PRIVAT"

máquina para todos puestas que se puede adquirir en plazos de

5 PESETAS SEMANALES

Representante exclusivo en la Región, NICOLAS GARCIA

Ramillete, número 4.—Hacen falta agentes.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

PERFIL DEL DIA

Con los calores estivales se exagera la fantasía, se exalta la imaginación, y todo se ve de un color distinto o tomando unos aspectos diferentes. No tiene nada de particular por lo tanto que nuestros excelentes y disciplinados mozalbetes hayan tomado por aguerridos ejércitos lo que solo eran árboles de la Alameda de Cervantes y los hayan ido pelando a favor de la fantasía estival en colaboración con el descuido de la guardería. Nosotros lo hemos visto gracias a la innovación introducida por nuestro Excelentísimo Ayuntamiento en el paseo público de la Ciudad con la colocación de una bombilla en lo que antes era preludio de las expansivas oscuridades de la parte alta del paseo.

No tenemos nada que oponer a la decisión de los mozalbetes sorianos que de tal forma se educan en la lucha y hasta nos parece digna de loa su actuación. Lo único que lamentamos es que los ejércitos contra quienes pensaron reñir descomunales batallas no fueran verdaderos y ciertos, sino producto de una desafortada fantasía.

Esta fantasía, ha sido la que ha llevado al Cabo Lanza a urdir una serie de novelas por entregas para deslumbrar a la gente incauta. También la colaboración del tiempo ha sido eficaz en este caso para desbordar la imaginación del famoso Cabo, y reconociéndolo así, las autoridades han puesto a la sombra al fantástico para evitarle los disgustos que produce una imaginación celeritosa.

Lo ocurrido con los árboles de la Alameda no nos extraña nada. Pero lo sucedido con el Cabo Lanza nos choca mucho menos.

Este final del sedicente prisionero de Abd-el-Krim lo esperábamos y casi lo temíamos. Somos un poco fatalistas y pensamos con frecuencia que «lo que ha de suceder sucede al Cabo». Y en este caso el fatalismo ha tenido su confirmación.



Al margen de la vida.

Al encabezar nuevamente esta sección he de manifestar el sentimiento de gratitud que en mi despertaron las atinadas observaciones de mi compañera; su experiencia de la vida se colocará al lado de mi ignorancia para ser de esa forma la luz que ilumine el camino a recorrer, completamente desconocido para mí.

Encuentro muy razonados sus juicios, en este inmenso escenario del mundo, hay muchos que olvidan el papel que en el han venido a representar, dándonos la sensación de muñecos que a impulsos de un mecanismo se mueven, en vez de hacerlo por una voluntad consciente.

Muy pocos de estos muñecos, hay que se persuadan de lo que significa su existencia, con relación a la de los demás. Movidos por pasiones egoístas, no profundizan, se concretan a ver la superficie de las cosas en las que se estreñan sus débiles ideas exentas de cualquier razonamiento de los que el estudio hace caudales, y, alejados del conocimiento de sí mismo, encuentran absurdo, todo lo que vaya contra sus instintos.

Así, es como el pretender observar la vida con un poco de seriedad proporciona una labor interminable; en una época en que impera la frivolidad, no debiéndose por ello emplear ni la seriedad, ni siquiera la reflexión; aunque mi juicio me lleva a pensar en que por fortuna aun existen grandes núcleos en que poseen estas virtudes del espíritu.

Claro que la regla general, es tratar con personas que hacen pública ostentación de su incapacidad, que creen—tal vez porque ello resulta cómodo—comprender la vida e incluso conocerla mejor que nadie, porque nada saben de ella.

¡Pobres ciegos! Adormilada su espiritualidad, ante la maravilla de una obra maestra, no pueden llegar más que a admirarla por los razonamientos del guía, jamás por lo que ella diga a su sensibilidad.

Por ello, en las ridiculeces que lleva la vida consigo, odian al espejo, fiel reflejo de lo que ante él se coloca. Ello nos da la demostración de que la sinceridad no es apreciada; de que triunfara en la vida el que disfraza la verdad y se valga del engaño para su medro.

Podría en estas cuestiones hacer un arbitraje honesto y legal la mujer, si, consciente de su influencia en todos los actos de la vida, en vez del acogimiento, que hacemos al halago, a lo ficticio y artificioso, demostráramos un mayor aprecio a los que son sinceros, a lo que ponen sobre las conveniencias, el corazón con todas sus brusquedades, pero libre de esa necia indiferencia en que nos parece más «señor» y más cómodo, el habernos colocado, con un grave perjuicio para nuestra propia felicidad, ya que no puede llegarse a ella, por los caminos del disimulo.

ESTHER

Avances y sumisiones.

MELILLA.—El comandante Capaz, comunica a la superioridad el feliz éxito de las últimas operaciones.

Con sus tropas ha ocupado el zoco El Had de Tiguissas instalándose en el zoco Tenin de Beni Ziat, ocupando nuevamente también las posiciones que dan vista al valle del I au.

La kábila de Tiguissas se ha sometido por completo haciendo entrega de fusiles y municiones.

El ministro de la guerra de Abd-el-Krim.

MELILLA.—Ha sido apresado el famoso moro Sidi Amed Rudra, y copado un destacado moro que le daba escolta. Esta captura verificada por nuestras tropas, es importante porque Sidi Hamed era el titulado Ministro de la Guerra de Abd-el-Krim, y después de la rendición y entrega de este, era el único cabecilla de consideración que quedaba alimentando la rebeldía.

Telegramas de gracias.

MADRID.—En el Gabinete de censura de Prensa, se han facilitado a los periodistas telegramas del Rey y de la Reina Madre, agradeciendo los saludos que les remitió el arma de Infantería con motivo de la fiesta celebrada en Toledo para la salida de los alumnos de la Academia, a cuya fiesta asistieron considerable número de jefes y oficiales, quienes acordaron remitir a los Reyes lo telegramas a que me refiero, haciendo votos de amor a la Monarquía.

También el general Sanjurjo, ha remitido al Presidente otro telegrama con el mismo motivo al Presidente otro telegrama con el mismo motivo en nombre del Ejército de Africa a quien telegrafio el Arma de Infantería.

El consejo de economía.

MADRID.—En la Presidencia se reunió el Consejo de Economía examinando expedientes de trámite.

El viernes se reunirá en el Ministerio de Estado la sección de tratados del referido Consejo para estudiar una proposición de carácter comercial que ha hecho Noruega.

Nuestros futbolistas.

MADRID.—Se reciben noticias del partido jugado en Rosario de Santa Fe (República Argentina) por la selección local argentina y el equipo del Club deportivo Español.

El resultado del encuentro ha sido ganar los argentinos por tres «goals» a cero.

Los Ministros de viaje

CARTAGENA.—Llegaron los ministros de Marina y Guerra siendo recibidos por todos los elementos oficiales. Visitaron todas las dependencias del departamento. En honor de los visitantes se celebró una recepción.

Por la noche salieron los ministros para Mallorca a bordo del vapor «Reina Victoria».

Primo de Rivera en Paris

PARIS.—A las 10 y media de la noche llegó el Presidente del Directorio señor Primo de Rivera, siendo recibido en la estación D'Orsay por las representaciones oficiales de Francia y España.

El Presidente ha despachado esta mañana en el edificio de la embajada donde ha celebrado algunas audiencias.

Llega el Sultán.

PARIS.—A las once de la mañana ha llegado a Paris el Sultán de Marruecos, siendo recibido por el Presidente de la República y otras varias representaciones oficiales.

El sultán se retiró a descansar pues llegaba fatigado del viaje.

La solución de la deuda francesa.

LONDRES.—El ministro de Hacienda francés y el ministro de Hacienda inglés, han llega-

do por fin a un acuerdo completo en la cuestión de la deuda de Francia con Inglaterra que de tan alto interés era para los dos países y para el mundo entero por repercutir en la economía mundial.

Esta tarde a las cinco se hará público el texto del acuerdo, que será leído en el Parlamento por el ministro de Hacienda inglés. El Parlamento discutirá el acuerdo y lo aprobará seguramente.

El señor Cailleux ministro de Hacienda francés, saldrá para Paris en avión esta misma tarde después de la sesión del Parlamento en que se discutía el acuerdo sobre la deuda.

Una terrible catástrofe

NUEVA YORK.—El arsenal

naval más importante de la marina yanqui, ha hecho explosión por causas cuyo origen se desconocen. El estruendo fué formidable y el consiguiente incendio verdaderamente aterrador.

Las víctimas hasta ahora son las siguientes: 17 muertos, 29 desaparecidos, y 200 heridos. Los daños materiales se calculan hasta el presente en más de cien millones de dólares, unos seiscientos millones de pesetas aproximadamente.

Aunque las explosiones son menores y cada vez menos frecuentes continúan sembrando el pánico en la Ciudad y sus alrededores. Se encuentran amenazados por el fuego catorce polvorines más, y los esfuerzos por librarlos del fuego son verdaderamente titánicos.

FEBUS

ECOS LOCALES

LOS BARBAROS JOVENITOS

En otro lugar de este número se hace referencia a los desmanes que unos mozalbetes han cometido en algunos árboles de la Dehesa.

Otros días hemos dado cuenta de los cristales rotos, de las bombillas inutilizadas, de los bancos deshechos o de las molestias que originan a niños, niñas y señoras.

Mucha parte de culpa tienen, es cierto, las autoridades que no vigilan lo que deben vigilar y no castigan estos desmanes como deben castigarse, ya que ahora en Soria entre policía municipal, gubernativa y de orden público, hay un número suficiente de vigilantes.

Pero no debemos, a fuerza de ser justos, de echar la culpa a las autoridades, la tenemos todos, padres, maestros y ciudadanos, que en todo momento debemos ser auxiliares de la autoridad, amonestando o denunciando a los barbaritos y jóvenes bárbaros que se dedican a molestar y lastimar a las personas y a maltratar y romper las cosas.

De nada serviría este apoyo y este auxilio, si por parte de las autoridades no se viera reforzado este principio de orden, de cultura y de urbanidad por el respeto a los demás y lo de los demás y de todos.

ANECDOTARIO

Se lo digo para comer.

Los que somos viejos en las lides de la prensa Soriana, recordamos con verdadera devoción a don Mariano Granados y Campos.

Confeccionábamos la revista «El Duero» y era ya en aquella época contenterio en las «peñas» de periodistas nuestro Director. Para festejar el éxito de la revista, hubimos de reunirnos en descomunal banquete. ¡Como llevamos a Marianito!

Y surgió la carta solicitando el permiso.

Don Mariano, con fino humorismo, nos cedió a su chico, haciendo la salvedad de que era para comer, y en ninguna forma para beber.

En efecto, durante unos días no pudimos presentarnos ante don Mariano temiendo la bronca, pues llevamos al niño completamente alivado en aptísimo.

CURACION EN 24 HORAS

Usando Sulpho al Primer Antiséptico líquido. Única que no falla y curco bien sin baño.

Rechazad las imitaciones.

Venta Farmacias y Droguerías. Precio: 3'50 pts. 6-104



UNA OPINION

Por el alto de la Dehesa es tanta la obscuridad que paseando anteanoche un muchacho muy formal tropezó y se cayó al suelo sin poderlo remediar perdiendo naturalmente su «centro de gravedad».

También anoche en las sombras vimos por casualidad a un señor grave que estaba con una muchacha «honrá» entretenido ¡señores! en..... «perder su gravedad».

Después de tales escenas se nos ocurre opinar que sería conveniente llevar a la obscuridad a los enfermos que sufren en el vecino Hospital pues será casi seguro que..... «pierdan su gravedad».

MONTE-LLANO.

Barral e hijos

ESCULTORES MARMOLISTAS

Bravo Murillo 183

MADRID

NORIAS ZORITA

El nuevo modelo de NORIA ZORITA accionada por caballería favorece grandemente al por su ligereza. Saca enorme cantidad de agua y presta servicio muchísimo tiempo sin ningún gasto. Su construcción es esmerada.

Hay un modelo para cada huerta.

Norias accionadas a mano por caballería y por motor
Fabricantes: SRES. ZORITA MEDINA Y HERREA
Calle de Miguel Iscar, 4, VALLADOLID

CAFE HOTEL RESTAURANT GRAN VIA

ENRIQUE SICILIA ZARAGOZA
Gran confort. Calefacción central. Habitaciones con agua corriente y fría. Ascensor. Auto Omnibus de la casa a la llegada de los trenes.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 4.—TELEFONO. 918.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.
Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.
Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA